

2024年4月18日 星期四 编辑:姬国庆 校对:卢岩 版式:申宝超

乡村振兴  
晚报记者  
基层行乡村振兴  
开花结果倡导共同参与  
守护生物安全

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 田军)4月15日,是第九个全民国家安全教育日。当日,高新区社会事务局在振兴社区文化广场举行《生物安全法》普法宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过音频播放、宣传板展示、发放宣传页等形式,向公众普及生物安全知识,让大家了解生物安全的重要性,掌握防范生物安全风险的基本方法。同时,也倡导全社会共同参与生物安全工作。

“生物安全无处不在,无时无刻不有。从微生物实验室的安全管理,到动植物疫情的防控;从人类遗传资源的保护,到生物技术的研发与应用,每一个环节都关系到国家的生物安全。”高新区社会事务局相关负责人说。因此,我们必须加强生物安全宣传教育,增强全民生物安全意识和法治意识,让每个人都成为生物安全的守护者。

与书相约  
“阅”见成长

本报讯(记者 陈曙光)在第29个世界读书日来临之际,4月15日,由延津县文旅局主办的延津县2024年“童心向党‘新’少年”未成年人系列活动之“与书相约‘阅’见成长”,在延津县馨香书坊云帆馆举办。

活动现场,老师为孩子们阐述了世界读书日的意义,并通过引人入胜的故事,将孩子们带进知识的海洋,激发他们的阅读兴趣,使多读书、读好书的理念深入人心。随后,孩子们自主挑选喜爱的书籍进行阅读(如图)。

活动还设置了书写与演讲环节,孩子们纷纷以便利贴的形式,写下自己喜欢的词汇、句子以及座右铭,许下美好的读书愿望,并积极参与演讲,分享自己的读书心得。还有一些孩子们现场制作了精美的海底世界彩泥作品,展现了丰富的想象力。

此次活动的开展,充分体现了“玩中学,学中乐,乐中多收获”的教育理念,同时也强调了教育在于引导孩子们如何在快乐中成长。下一步,延津县馨香书坊将继续举办丰富多彩的阅读活动,培养孩子们的阅读兴趣和阅读能力。

## 牡丹花开引客来 绘就乡村振兴图

本报讯(记者 张世彬)4月14日,在新乡县七里营镇八柳树村的牡丹园内,上百亩牡丹迎风绽放,一眼望去,朵朵牡丹花色艳丽、花形饱满,吸引了众多游客前来游玩(如图),给美丽乡村增添了无限魅力。

当日上午,记者在该村看到,牡丹园里的游人各个春风拂面,衣着入时,欣赏着姹紫嫣红的牡丹,在这满园的人间春色,游客们欢聚在青柳树荫下,徜徉在牡丹花海里,或拍照留影,或体验骑马,或欣赏夕阳红艺术团打鼓及秧歌表演,尽情地感受春天的美好。

村边小路上人来车往,熙熙攘攘,两边摊贩的叫卖声,此起彼伏热闹非凡,游客们脸上洋溢着幸福与和谐,抒写着盛世的繁荣与昌盛,现场可谓五步一品,十步一景。

来自市区的游客郭女士走在牡丹园里,一边拍照一边说:“我是从市里



过来的,听说这里的牡丹好看,位置离家也近,趁着今天天气好就和朋友一起来了。花特别漂亮,香气扑鼻,我也拍了很多好看的照片,打算回去和家人、朋友一起分享。”

八柳树村文化合作社社长韩卫告诉记者:“目前牡丹园日客流量达

3000人次。下一步我们村将扩大种植规模,在牡丹的基础上,种植多品种观赏类花卉,打造文化旅游观光园。在园区附近修建民宿,延长产业链,发展旅游业,让其成为有影响力的八柳树文化符号,带动当地经济发展。”

## 种下“苦药材” 开出“致富方”

本报讯(记者 张世彬)“大家在栽植射干的时候要注意几点:每株之间间隔20厘米,确保株行之间距离有30厘米,不要埋太深,到分叉点就行,平时要注意除草。”

4月14日,在获嘉县徐营镇东浮庄村的道路两边,村干部和群众正忙着种植射干苗,开沟、放水、植苗、封土,一派繁忙的景象。

为确保秧苗成活率,镇里邀请农业技术人员现场进行专业指导,耐心教导大家如何科学种植射干。经过大

家不懈努力,一株株翠绿的秧苗整齐种植在道路两旁。

据了解,射干,中药名。其味苦,性寒,有清热解毒,消痰,利咽之功效,常用于热毒痰火郁结,咽喉肿痛,痰涎壅盛,咳嗽气喘。同时,射干还是一种园林花卉,观赏价值较高。

“这次镇里共购买了3万余株射干苗,分别种植在徐小路村、东浮庄村等村的道路路肩。射干可药可观,营养丰富,药效显著。种植射干,既增强全镇绿色底蕴,又帮助村里获得经济效

益,一举两得。”徐营镇分管农业副镇长杨成浩说。

据了解,如何实现乡村既美又富,徐营镇下足了功夫,坚持从自身实际出发,以市场为导向,秉承“因地制宜、分类施策、整体提升”原则,抢抓农种时节种植黄花菜、射干等,利用作物、药材的经济和生态双重价值,大力发展“路肩经济”,不断培育集体经济新的增长点,助力乡村振兴。

健康体重 健步有约  
市保障性住房服务中心开展健步走活动

本报讯(记者 刘志松)为倡导文明健康的生活方式,激发干部职工参加体育锻炼的热情,磨炼坚强意志和拼搏精神,4月17日,市保障性住房服务中心党支部、工会特举办“健康体重 健步有约”健步走活动(如图)。

当日上午9时,随着健步走活动鸣笛发令,浩浩荡荡的健步走队伍沿着市人民公园划定路线行进,参与健步走的干部职工穿着运动服用速度和激情挑战自我,一路前行,大家充分享受着赛道沿途的美丽风光,尽情呼吸着大自然的新鲜空气。

“今天,很高兴能来参加健步走活动,在繁忙的工作之余能够来到户外,通过健步走活动放松压力,而且还能以本次活动为开始,让自己重视健康、重视锻炼身体,非常有意。”“健步走活动既能看到美景,又能锻炼身体,以后要坚持健步走。”参加健步走的干部职工纷纷表示,此次健步走活动不仅为大家提供了放松身心的



好机会,也增进了干部职工之间的感情交流。

这次活动增强了集体凝聚力和向心力,充分展现了干部职工昂扬向上的精神

风貌,激发了大家参加体育锻炼的热情,使“健康生活”和“快乐工作”的理念进一步深入人心,为今后更多地参与体育健身活动、拥抱健康生活起到积极的促进作用。